
 

Коли батьки відчувають безпорадність 

Часто діти вибивають нас з колії. Вони можуть вести себе так, що їх батьки 

хапаються за голову. Дитина може пручатися, сперечатися, розкидати речі, 

всіляко перевіряти батьків на міцність. Може не ходити в школу, отримувати 

погані оцінки, красти. А чого варті дитячі істерики! Все це може перетворити 

сімейне життя в пекло, і глибоко зіпсувати відносини між батьками і дітьми. 

Дитяча психологія говорить, що всі ці проблеми - лише верхівка айсберга 

інших, більш глобальних. Це може бути відсутність правил поведінки в сім'ї, 

вседозволеність, або навпаки, занадто суворе виховання. Це можуть бути 

реакції протесту, переживання важкої ситуації - розлучення батьків, 

конфлікти в школі. З кожним випадком порушення поведінки потрібно 

розбиратися окремо. 

Але батьки часто виявляються в прострації, абсолютно не розуміючи, що 

робити! Батьки, навіть читають психологічну літературу, виявляються 

безпорадними перед криками, вимогами, істериками дитини. Що робити, 

коли дитина катається по підлозі? Які методики застосовувати? Які слова 



говорити? Часто мами і тата впадають в почуття провини ( «я поганий 

батько, не справляюся з вихованням»). Деякі батьки намагаються вирішити 

конфлікт силою, деякі - ображаються, уникаючи контакту з дитиною. І той і 

інший спосіб може допомогти припинити погану поведінку на короткий 

термін. Але не вирішить, а лише посилить проблему в перспективі. 

Що ж робити? У таких випадках, на батьківських консультаціях, я питаю - на 

скільки років ви себе відчуваєте, коли сваритесь з дитиною? І часто отримую 

відповідь-на 5 років, на 7 років ... Тут то і криється головна біда батьків, які 

не відчувають себе дорослими. Чи не відчуває себе в силах вирішити 

ситуацію. Виходить сутичка двох дітей, не готових поступатися. Хто з дітей 

наполегливіше, той і виграв. До чого призведе таке спілкування до 

вирішення головних проблем? 

Якщо батьки відчують себе на свої 25, 30, 40 років, візьмуть ситуацію, 

відповідальність в свої руки, то вони побачать перед собою не злого ворога, а 

просто дитину, якій потрібна допомога. Те ж саме і з проблемами виховання - 

тільки доросла людина може виробити в родині чітку і ясну систему правил, 

законів, рамок, і допомагати дітям дотримуватися їх. 
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